

《被告人缓刑期间禁止进入娱乐场所》后续

若缓刑期间违反禁止令，法院会怎么处理？

本报记者 王若英

固原市原州区男子窦某某因琐事砸坏朋友经营的KTV包厢内的财物，法院在对窦某某判处拘役4个月、宣告缓刑6个月的同时，判决窦某某在缓刑考验期内，禁止进入KTV、酒吧、夜总会、音乐餐厅及其他提供相同或相近服务的娱乐场所。9月14日，本报刊发这篇报道后，引起读者广泛关注。

法院为何这样判？在此期间又如何监督窦某某的行为？缓刑期间如果违反了禁止令，法院会怎么处理？针对读者关心的问题，记者特意连线法官为大家答疑解惑。

“根据法律规定，禁止令包括禁止从事特定活动，禁止进入特定区域、场所，禁止接触特定人员，禁止令的宣告没有硬性要求，它是案件承办法院根据被告人的犯罪情况，对有必要的被告人采取的措施。”原州区人民法院刑庭法官曹维强介绍，2011年5月1日起施行的《刑法修正案(八)》(以下简称刑八)，确立了刑事判决中适用禁止令制度，其中第七十二条第二款规定：宣告缓刑，可以根据犯罪情况，同时禁止犯罪分子在缓刑考验期限内从事特定活动，进入特定区域、场所，接触特定的人。刑八规定的禁止令适用刑种和刑罚执行方式只有管制或缓刑，且只适用于管制执

行期间或缓刑考验期限内。

在这起故意毁坏财物案中，窦某某本身也是服务行业的经营者，明知疫情以来商业主体经营比较困难，仍为发泄情绪肆意毁坏他人财物，影响了商业主体的正常经营活动，法院认为对窦某某有必要宣告禁止令以维护法治化的营商环境。也就是说，对窦某某宣告禁止令既是以法治手段保障营商环境的有效司法实践，也是以更加严格的条件督促窦某某深入改造的强化措施。

“刑八规定，被宣告缓刑的犯罪分子，在缓刑考验期限内，违反法律、行政法规或者国务院有关部门关于缓刑的监督管理规定，或者违反人民法院判决中的禁止令，情节严重的，应当撤销缓刑，执行原判刑罚。”对于缓刑期间违反了禁止令如何处理的问题，曹维强解释，法院判处的缓刑由司法局的社区矫正部门执行，司法局执行时给被执行人配有定位设备，如果被执行人在考验期内违反禁止令进入判决禁止进入的场所，情节严重的，司法局可以直接向法院提出撤销被执行人缓刑的建议，法院经审理后符合法律规定的，将对被执行人撤销缓刑而执行原判刑期。

固原市为上百家娱乐场所筑牢拒毒防火墙

本报讯 为进一步加强娱乐场所防范毒品能力，强化易涉毒娱乐场所管理，有效遏制涉毒违法犯罪活动在公众娱乐场所滋生蔓延，近日，固原市文化旅游广电局组织开展了辖区内文化娱乐场所禁毒专项执法检查。

此次专项执法检查以互联网上网服务营业场所、歌舞娱乐场所为主，主要检查各场所有无在显眼位置张贴禁毒警示标识，网吧电脑开机界面、KTV包厢电视屏幕有无禁毒宣传标语和动画，KTV点歌系统是否设置禁毒温馨提示语及播放禁毒公益广告。检查经营者是否对从业人员开展经常性的禁毒宣传教育，现场抽查经营者及从业人员对毒品知识、拒毒方法知晓情况。

检查过程中，执法人员提醒各经营场所负责人要加大禁毒宣传力度，增强从业人员禁毒意识，提高禁毒防毒能力，要求各经营业主严格按照《禁毒法》和《娱乐场所管理条例》的相关规定，自觉履行防毒、拒毒义务，积极举报涉毒涉赌等违法犯罪线索，不为毒品违法犯罪活动提供任何便利条件。同时，充分利用有条件的娱乐场所，通过电子屏滚动播放等方式现场开展珍爱生命、远离毒品知识宣传。

此次专项检查共出动执法人员35人次，检查网吧、娱乐场所107家，发放温馨提示宣传海报200余张、禁毒知识宣传彩页500余份，未发现娱乐场所存在涉毒涉赌等违法经营情况。
(马世君)

擅自超限运输被查



9月13日，宁夏交通运输厅执法监督局石嘴山分局执法人员巡查时，发现惠农服务区停靠一辆超长超宽的大件运输车辆。经查验，该车从河南拉运大型起重机设备运往内蒙古乌海市，途经宁夏，当事人虽然办理了超限运输车辆通行证，但并无宁夏境内G6京藏高速路线，属于未经许可擅自超限运输，执法人员当场对其进行处罚。
陈健 胡瑞 摄影报道

保险业务员冒用客户银行卡获刑两年

本报讯 (记者 王若英)银川一保险公司业务员雒某某冒用客户银行卡，并在客户不知情的情况下将卡内3.76万元挥霍一空。9月14日，记者从银川市兴庆区人民法院获悉，该院作出一审判决：雒某某被判处有期徒刑两年，并处罚金两万元。宣判后，雒某某表示认罪服判。

2019年12月中旬，雒某某在兴庆区掌政镇村民刘某某家中，以帮助刘某某办理申领保险受益金事宜为由，在获取刘某某信任后，套得刘某某名下一张银行卡密码并将卡拿走。后保险公司向刘某某银行卡账户转入人民币共计3.76万元。雒某某于2019年12月底从该保

险公司离职，并在刘某某不知情的情况下，于2019年12月底至2020年1月初期间，持刘某某银行卡以ATM机取款、POS机刷卡消费形式，将银行卡内人民币挥霍一空。案发后，雒某某的亲属代为赔偿刘某某全部经济损失，刘某某对雒某某的行为表示了谅解。

兴庆区法院审理认为，冒用他人信用卡的情形，包括拾得、骗取他人信用卡并使用等。雒某某冒用他人信用卡，进行信用卡诈骗活动，严重侵犯社会金融秩序、信用卡管理秩序和持卡人合法权益，其行为已构成信用卡诈骗罪，应予刑事处罚。



银川一牙科诊所使用过期材料被查处

本报讯 记者14日获悉，银川一牙科诊所因使用过期材料被银川市兴庆区文化街市场监督管理所查处。

近日，执法人员在检查中发现辖区某牙科诊所使用的牙胶尖、非吸收性外科缝线均已超过使用有效期，且该诊所未进行医疗器械购进、使用登记，过期医疗器械未做统一销毁处理。执法人员责令该诊所立即停止使用过期牙齿矫正材料，并对其违法行为进行立案查处。市场监管所有关负责人表示，将进一步加强监督检查，要求经营主体履行主体责任，在做牙齿矫正时主动向使用者展示材料使用有效期、产品合格证明等。
(方海鹰 马福珍)